

主编周评

拆除违建不能成一阵风

□张子森

几天前,在位于高新区的奥龙官邸别墅区内,一批违章建筑在声势浩大的多部门联合行动中

被拆除,反馈在新闻里自然又是酣畅淋漓。可有细心的媒体又杀了个回马枪,逆转的剧情简直让人喷血,被拆的违建再度开工,甚至都不用重新打地基。

相比于其他稀奇古怪的事情,这样的桥段并不算悬疑,甚至是司空见惯。类似的新闻每每在大型活动之前并

不鲜见,且多数都没有了后续的消息。到底是完全拆了,还是又原地“满血复活”了……市民们在不对称信息面前,并不清楚。

客观来说,城管部门的拆违,只要在合理合法的范围内,都是严格执法的正常工作。这种工作的表象可能是一阵风的拆除,但实际上他们需要事前、事后做大量工作。这些工作可能比事中更繁琐复杂,面对更多人情世故,难度更大。因此,能拆,已经是好

事。

可是,作为这座城市的居住者,大家自然是希望好事办好甚至更好,让生活的环境能够永远干净整洁。于是,人们就禁不住要问:为什么拆违总是一阵风?为什么旧的还没拆完,新的违建又盖了起来?

在奥龙官邸被拆除的违建中,有5户共用一个建筑商,并承诺互不举报。这样的“五户联保”自知违法,胆大之余图的也就是个心理安慰。对于这种情况,有关部门能否对这

个建筑商进行处罚?如果是打零工的个人,是否可以将其拉

到黑名单里重点监控?如果找不到给他们盖房子的,难道这几户“土豪”还会自己下手和泥不成?和很多社会问题一样,拆违问题的关键同样在于缺少系统的检查、监管、处罚机制。所谓的联合执法就像“打短工”,散伙后大家各回各家,谁也不会去处理后续工作。这样一来,拆违又怎能不搞成一阵风呢?

说说

堵井算子是堵自己的“生路”

□徐国维

据晚报报道,在银座洪家楼店附近,13个井算子堵了10个,里面被填塞的多是夜市产生的垃圾。

井算子被堵的危害不言而喻,不仅自身无法排水,甚至还会堵塞地下排水管道,疏通更加困难,使其不能正常发挥作用,在大雨时造成路面积水,给路上行人和车辆安全带来隐患。因此,向井算子倾倒垃圾不仅是一种不文明的行为,同时还是一种严重损害城市防汛的行为。

对于这种行为,相关部门应及时加强教育管理,对不当行为及时进行纠正,对于屡教不改的,就应当对摊点进行取缔。把垃圾倒进垃圾箱里不是多难的事,把垃圾倒进井算子里则后患无穷,孰轻孰重,请向井算子里倾倒垃圾的摊贩们三思而行吧。

剪友巷议

建公厕不应只追求数量

今年年初,济南市提出今年要在主城区新建改建300座公厕。可是,近日有媒体报道,在150座新建的公厕中竟然有三成被闲置,而闲置的主要原因是因手续不全、审批慢等导致的水电配套滞后。此外,选址定点难也挡住了公厕建设。怎么才能保证新建公厕全部发挥作用,让市民“方便”更方便?剪友们对此纷纷议论起来。

规划建设公厕应先征求民意

@钟倩:新建的公厕却一直闲置,这不仅是资源的浪费,更反映了城市管理的缺位和执政理念的滞后。个人觉得,运行经费不足只是新建公厕闲置的原因之一,很多问题并不仅仅是因为钱。公厕建设和使用情况折射一座城市的文明程度。要想改变当下的尴尬局面,相关部门应先进行详实调查,根据实际情况规划公厕,同时要广泛征求民意,再决定如何规划建设。

公厕不能一建了之 选对位置最关键

@刘丽A:从报道来看,今年济南已经建了不少公厕,可总感觉还是满足不了市民的需求。为什么?个人认为,关键还是在选址上有问题。比如在一些广场,人很多公厕却很少;相反,在一些人流量不大的小路上却建起了新公厕,利用率也不高。因此,建公厕不能盲目追求数量,必须广泛征求市民的意见,选好建造的位置。此外,公厕不能一建了之,建好更得管好。

不让公厕脏乱差 选址就不是难题

@王杰:大家为什么都希望建公厕,却又都不愿意把公厕建在自家周边呢?我想,个中原因恐怕是公厕脏乱差的现状造成的。为此,政府相关部门应该制定公厕维护标准并定期监督和评价,让公厕不再脏乱差,不再臭气难闻,把公厕维护得让大家赏心悦目。若能如此,相信大家就都愿意把这样的公厕建在自家附近。因为,这确实很方便,而且不用受臭气熏天之苦。

杠子头话题征集

据报道,随着道路改造的完成,历山路两侧将全线禁止停车。从去年开始,济南市交警部门选择经十路、历山路等“四纵四横主干道”开展禁停试验。对此,有人认为主干道两侧停车严重影响了行人和非机动车的通行,应该禁止。但也有人指出,主干道两侧商家和单位众多,停车需求大,禁停将使停车更难且可能导致乱停现象的增加。主干道两侧该不该实行禁停?禁停能不能收到应有的效果?欢迎您来表达看法、碰撞观点。

参与方式:在群论坛跟贴,或发邮件至 qwbjzx@163.com,杠子头将获100元稿酬奖励。

Haier

海尔白电连续四年销量全球第一
海尔冰洗冷荣获行业首个世界名牌

节能洗衣芯变频 万人空巷抢水晶

海尔水晶系列滚筒洗衣机双节普及风暴



海尔洗衣干衣家庭完美洗护方案,从水晶洗衣机、mini洗衣机到热泵干衣机,以多洗+专洗+干衣的全新组合,带来洁净、安静、呵护、健康、节能的完美洗护方式,成为家庭洗护的趋势之选

1 企业补贴 惠民到家

海尔水晶系列滚筒洗衣机,认筹最高可享1300元企业补贴;购海尔双动力系列洗衣机,认筹最高可享1000元企业补贴

2 组合购 礼缤纷

购海尔洗衣机,“洗衣+干衣”完美组合,认筹最高可享2000元企业补贴

3 冰洗套购 有惊喜

购冰洗套餐最高可获赠价值1000元精美礼品(数量有限,赠完为止)

4 海尔会员梦享 VIP礼遇享不停

成为海尔“梦享+”会员,注册海尔产品即可享受积分兑换好礼、延保、定期家电维修检测、新品试用等vip礼遇,以及只属于您的专享方案

活动时间:9月18日—9月22日

活动详情咨询各商场海尔洗衣机专柜



到APP STORE或者Android电子市场搜索“拍立得”,下载软件即可体验海尔灵感产品。

全球灵感 智享生活



SMARTER LIFE BETTER PLANET

青岛海尔济南中心 服务热线:4006 999 999 网址:www.haier.com 网上商城:www.ehaier.com

注:引自消费市场调研机构Euromonitor(欧睿国际)2012年统计数据,海尔洗衣机2009、2010、2011、2012连续四年品牌销量全球第一